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Lxercice 2. (8 points) Sail 3 résoudre fc sysiéme
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; l) D;composcrA en LU et résoudre le'systéinz (U pur cette méthode.
Préciscr I'intérét de ceite méthode dans la résolution-de ce sysi¢me.
2) Montrer que A admet la décomposition LDL!.
3 aur quelies:valcurs de.a, la matrice A est définie pocmvc”
<) Tin déduirs sa dé«.ompmmon de Cholesky; . = RRS < F

<) On pose n = -1-." Dclcnmncr I> matrice R en u uh:a.ntl algw:Wd&Cholcsky. Sk A
= *.:- §TET e n-,."v_..,"'.‘.-_.-..a.':.a. ot
i b - ~' - ". ':l" s x L

n O considire l udt' ndmuw_ de Guuss-Scidel associée uu sysidéme (/) définie’par
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Intéret de la méthode LU : La résolution da systdéme () par la méthode LW"5 %‘h

revient 4 résoudre deux systdmes triangulaires qui sont plus faciles qu'un-fixlteme%{;\ »
général, 3 meN

e -
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2) Décomposition LDL'. Comme A admet la décofipos idnfﬁU ai'.2-a’ #
0 et comme _elle est symétrique , alors elle admet une'décomposition LDL' i
/et (-va V)
) ‘On a
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3) Avsest ‘@finie positive? Les éléments de la matrice diagonale D dans la
décomposition M = LDL' sont tous strictement positifs si 2—a? > 0, clest A
€ire sf) —v2 < a < 2 Doncsi —vZ < a < /2, alors A est définie positive.
*f) Donner sa décormposition de Cholesky. Dans ce cas
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Et alors alors A s'écrit

A=1IDL*=LDiplr = (wﬁ) (Dinf) - (wi) (Loi;if = RR!
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5) On pose a = % €] - v2,V2|. Algorithme de Cholesky:
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